0030p ppeiimBopka Simpy (ncTounmuk simpy.readthedocs.io )

SImPy — ¢peiiMBOpK [T MOJICIMPOBAHUS TUCKPETHBIX MPOIECCOB, paboTaeT B Bepcusx Python >= 3.6.
VYcranaBnuBaeTcs 1o TUMOBOM cxeme:  pip install -U simpy
Takke MOXHO HHCTAITTUPOBATH U B PyYHOM PEXKHUME:

$ cd where/you/put/simpy/
S python setup.py install

B stom ¢peiimBopke peann3zoBaH 0a30BbIil MOJCTHPYIOIININ aJITOPUTM — MOJCTHPYIOIIUE IBIKOK (engine).

[ToBeseHNEe aKTHBHBIX JJIEMEHTOB (TPAHCIOPTHBIX CPEJICTB, KJIMEHTOB, COOOIIECHHIA U T.II. WHUI[MATOPORB)
MOJIETTUPYETCS ‘TpoleccaMu’, MPOUCXOMAIUME B 0COOOM MporpaMMHOM oOkpyxenuu (Environment).
‘[Tporiecchl’ B3aUMOJICUCTBYIOT C 3TOM CPEION U JAPYT C IPYTroM depe3 ‘COOBITUS .

basoBble noHATUA Simpy Peanusauua

Environment Lunkn cobbiTnin (Event loop)

Process Co-nporpamma (Task / Coroutine)
Event ®broyepc (Future / Promise / Deffered)
Resource Cemadop (Semaphore)
RealtimeEnvironment LIMKn B pexxume peanbHOro BpeMeHM

‘IIporteccyl’ omuchkiBarOTCs (QyHKIUSIMH-TeHepaTopaMu. OHHM MOTYT OBITh pEAM30BaHBI KaK B BHIE
00bIYHON (DYHKIMH, TaK U MeTOaOM Kiacca. ‘TIporecchl’ co3maroT ‘codbiTus’, Bo3Bparaot (yield) ux u
JOXKUIAIOTCST CIIEAYIONIETO dTara CBOEro BhIMonHeHUs. [locime reHepamuu ‘mporieccom’ ‘COOBITHS’, OH
MIPUOCTAHABIMBACTCS.



Cpena (environment) SimPy Bo300HOBISET MPOIECC, KOT/Ia BHIOIHACTCS €r0 aKTHBHOE COOBITHE, TIPU 3TOM
HECKOJIBKO MPOIIECCOB MOTYT KIaTh OJJHO U TO K€ COOBITHE.

Oco0ObIM THIIOM COOBITHI siBiIsieTcs Timeout. DTO COOBITHE MO3BOJISIET MPOIECCY HAXOMUTHCSA Kak Obl B
crsieM pexuMe (ITaCCHBHPOBAHBIN TMpOIECcC), T.e. COXPAHATh CBOE COCTOSHHE B TEYEHHE 3aJaHHOTO
MOJICTIBHOTO BpeMeHH. TIMeout, kak u Apyrue COOBbITHS, MOTYT CO3[aBaThCS MPU BBI30BE CIICI[HATIHHOTO
METO/Ia MOJICJILHOM Cpe/Ibl, B KOTOPOM HaXOAUTCS caM mpoiiecc - Environment.timeout().

[MocnenoBaTeIbHOCTh JCHCTBHIN TpoIiecca 3a1aéTcsi B METOJIE KiIacca, Ha3bIBAEMOM METOIOM HCIIOJHEHHS
nporecca (wau cokpaménno PEM - Process Execution Method, wacro B Buae meroma run()). PEM
B3aUMOJIEHCTBYET C MOJCIUPYIOIIMM JBHKKOM, BbIaBasi OJHO M3 HECKOJIBKUX CBOMX KJIFOYEBBIX COOBITHIA
(yield), ompeneneHHBIX B 3TOM MOEIBLHOM IPOIIECCE.

CoOCTBEHHO MOCIIMPOBAHUE BBITIOIHACTCS C MOMOIIBI0 (PyHKIMI 06a3oBOro Moayis cpeabl. CocTosHHE
MIPOLIECCOB MOJICTM COXPaHSETCs B TII00aIbHOM 00IacTH MapaMeTpoB. DTO YIIPOIIACT PeaTU3aUI0 MOICITH
Y BBINOJHEHUE B MOJIETM C HACIEJOBAaHHMEM OT IMPOIECCa W CO3JIaHHEM HK3EMIUISIPOB MPOLIECCOB MEpe/
sammyckoM ux PEM. Omgnako, MOXKHO OTMETHTH, YTO HAIMYUE TJIOOATBLHOTO COCTOSHHUS BCEH MOJIEIH
3aTPyAHSIET pacrapaieIMBaHie MOJIETLHOTO aIrOpUTMA.

Haubonee 3ameTHpIMU 0coOeHHOCTSIME (ppeiiMBopka SimPy sBisirOTCS:
- He TpeOyeTcs MoaKiIaccoB mpoieccoB - PEM MoryT ObITh pocThIMU QYHKITUSIME YPOBHS MOJIYJIS;

- COCTOAHHUEC MOJCIU COXPAHACTCA W MOKCT ObITH HcIOJb30BaHo0 PEM I B3aUMOJEUCTBUS CO cpezloﬁ
MOJACIIMPOBaHUA,

- PEM MOT'YT BO3BpallaThb 00BEKTBl COOBITHIi: 3TO HHTCPCCHAsA BO3MOXXHOCTDb, IIO3BOJIANOIIASA JICTKO
paciupATb MOACJb C IOMOIIbIO HOBBIX TUIIOB COOBITHH.

IIpumep Moaesn mpouecca
[Ipocras monens npouecca B SimPy — 4ackl, BBIBOASILNE B KOHCOJIb TEKYIIEE MOJEIbHOE BPEMS:

def clock(env, name, tick):
while True:

print (name, env.now)

yield env.timeout (tick)
env = simpy.Environment ()
env.process (clock(env, 'fast', 0.5))
<Process (clock) object at Ox...>
env.process (clock(env, 'slow', 1))
<Process (clock) object at Ox...>
env.run (until=2)
>>>
fast
slow
fast
slow
fast
fast

P P P O O O
(€}

o O

Environment.now — cBoiicTBO CpCabl C aKTyaJIbHBIM MOJCJIbHBIM BPEMCHCM.



[IpencraBuM Oosiee CIOKHYIO MOJENb: MOJENb AIIEKTPOMOOMIIS, KOTOPBIA OyAET TMOOYepENHO €3AUTh U
MapKoBaThCsl HA HEKOTOpoe Bpems. Korjga maminHa HauyuHAeT IBMOKEHHE (MM MApKyeTCs) BBIBOIUTCS
TeKymee Bpems. PeanmmsyeM (QYHKIWIO, ONKCHIBAIOIIYIO IPOIECC ABMIKEHHS W HM3MEHEHHUS COCTOSIHHUS
ANEKTPOMOOWIIS.

def car (env):
while True:
print (f'Hauasno napkoBku B {env.now:d}')
parking duration = 5
yield env.timeout (parking duration)

print (f'Hauano mBwxenmsa B {env.now:d}')
trip duration = 2
yield env.timeout (trip duration)

YroObl mporecc co3aaBajl HOBBIE COOBITHS, HEOOXOAWMO TiepenaTh B (YHKIHIO CCBUIKY Ha Cpexy
MOJICJIMPOBaHUsl — environment (env). AJTFOPUTM MOBEICHHS AJICKTPOMOOWISI MPONKCAH B BHIE
O0eckoneuHoro 1ukia. Tak kak PEM-mporecc siBisieTcss TeHEpaTopoM, OH BEpHET YIPAaBICHUE B CPEIy
MOJICTMPOBaHKsl, KaK TOJbKO Oymer mocturayra uHcTpykuus Yield. Ilocie BBIMOMHEHHS aKTHBHOTO
COOBITHS BBITIOIHEHHE (DYHKIIMHA BO3OOHOBHUTCS CO CTPOYKH, CIIEAYIOIICH 3a MHCTpyKIuei Yield.

DIEKTPOMOOUIIL MOOUYEPETHO HAXOAMUTCS B COCTOSHUE JBMKEHUS MM MAapKoBKU. OH OOBSIBISIET O CBOEM
HOBOM COCTOSIHHH, BBIBOJISI B KOHCOJIb COOOIICHHE M TEKyIIee MOjiebHOe BpeMst Environment.now. 3arem
IpoIecC BBI3BIBACT METOA Environment.timeout () g co3maHust coObiTHs Timeout. DTo coObiTHE
OIMCBIBAET BpeMs, KOIJla MallMHa HaXOJAUTCS Ha MapKOBKe WM B ABMKeHUHU. Korja mpouecc Bo3Bpaiaer
(uepe3 yield) coObiTHE, OH CHTHANIU3UPYET Cpele MOICIUPOBAHUS, YTO XOYET JOXKAATHCS BBHIIOIHCHUS
3TOrO COOBITHSL.

import simpy

env = simpy.Environment ()
env.process (car (env))
env.run (until=15)

>>>

Hauano napkxoeku B 0

Hauamyo mBuxeHMs B 5

Hauasno napxoeku B /

Hauano newxeHus B 12
Hauano napxoBkm B 14

CozmaanM SK3eMIUTSIp MOAENBHOUW Cpelbl, KOTOphI mepenaercs GyHKIUU. Jlanee BbI30BEM METOM CPEeIbI
MmoenupoBanus Environment.process(), B koTopelii nepeaaauM sk3eMiuisp mporecca. OH 100aBUT B
MOJICJILHYIO Cpelly HOBBIN mporecc. MogenbHbiii PEM-miporiecc, Bo3Bpaiaembiii Metogom pProcess(),
MOJKET HCIOJIb30BaThCs ISl B3aMMOJACHCTBHSI OMEPATOPHBIX TPEKOB MOJEIU MEXKAY COO0H. DTO HYKHO
UCIIOJIb30BaTh, €CIIU TPeOyeTcsl JOKAAThCs BHIIOJHEHUS APYroro Mpoliecca WK MpepBaTh APYrou npoiecc.

YroOsl PEM-mpouieccsl Hauanu cBOe BBINOJHEHHE, HEOOXOIUMO 3allyCTUTh MOETUPOBAHME, BBI3bIBAS
meron Environment.run(). DToT MeToJ mNpHHMMAEeT B Ka4yecTBE MapamMerpa BpeMs OKOHYAHHUS
MO/JICJINPOBAHMSL.



B3aumoaencrBue nNpoueccos

B SimPy nporiecc MOKeT HCIOJIB30BATHCSA KaK COOBITHE (TEXHUYECKH, IMPOIECC TOXKE SABJISETCS COOBITHEM).
Ecnu GpyHKIMs BO3BpaIIaeT Mpouecc, TO €€ BHIIOTHEHUE MPOIOJDKHUTCS TIOCIIE 3aBEPIICHHS MTpoIiecca.

Peanusyem Mopenb MapKOBKU U JIBHXKEHUS 3JIEKTPOMOOWIIA, KOTOPBIM OyaeT »*AaTh, Korga ero Oarapes

3apAOUTCH, IMMPEKAC YEM OH CHOBA CMOXXET HA4YaTh ABHUXKCHUC.

[Tporiecc 3apsaaKu peaar3yeM ¢ MOMOIIbI0 gonoaHuTeabHoN (ynkiuu charge(). s 3Toro HeoOXoauMo
peopraHu30BaTh MOJIEIb JEKTPOMOOHIS Kak Kiacc Car ¢ neyms merogamu: run() u charge().

ITporecc run Oyzaer 3amyckaTbes IpU CO3JaHUM dK3eMInIsipa kinacca Car. Hoseiii ponecc charge Oynmer
BBIMOJHATBCS KXl pa3, KOrga SJICKTPOMOOWM/Ib HAaYMHACT MapKoBKy.  [Iporecc run oxumaeT

3aBepIIeHUs Mpoliecca, KOTopbii BepHya metoa Environment.process(), To ects mporiecca charge.

class Car (object) :

def init (self, env):

# Ipouecc 3BalycKaeTCs KaxIbll pas,

self.env = env

self.action = env.process(self.run())

def run(self):

while True:

print (f'Hauasno napkoBKM M 3apsiku B {self.env.now}')
charge duration = 5

# Oxunmaem, KoOTIa B3aBepUMTCHS 3apdnaka

yield self.env.process(self.charge (charge duration))
# Bapsanka =zaBepmeHa. HaumHaeM IBMXEHUE

print (f'Hauamno mBwmxenus B {self.env.now}')

trip duration = 2

yield self.env.timeout (trip duration)

def charge(self, duration):

Yro0Obl 3ayCTUTh MOJICITHPOBaHKe, co3aaeM cpeay Environment, mporiecc Car u Bei3siBaeM metos run().

yield self.env.timeout (duration)

import simpy

env =

car

simpy.Environment ()
Car (env)

env.run (until=15)

>>>

Hauaujio
Hauajo
Hauajo
Hauaujio
Hauaujio

[IapKOBKU
OBIKEHUS
IapKOBKU
OBYVIXEHUS
[IapKOBKU

zapsnxku B 0

5

3apaAOKM B 7/

12

3apsnxku B 14

S wsS oS

KoI'ga col’IaeTcsa oODOBekKT



IIpepbiBaHKe Apyroro nmpouecca

[Ipeamnonoxum, 9TO0 HET HEOOXOIUMOCTH KAAaTh, KOT/A AJICKTPOMOOWIIL 3apSAIUTCSA MOJHOCTHIO, TO €CTh
HAJI0 TpepBaTh MPOLECC 3apsIKU U HadyaTh JIBWKEeHHE. SIMPY mo3BoiisieT mpepBaTh TEKYIIUH MpoIiecc,
BbI3BaB Metox interrupt().

def driver (env, car):
yield env.timeout (3)
car.action.interrupt ()

[Tycts mporecc driver mpuHHMaeT B KauecTBE MapaMeTpa CChUIKY Ha 3K3eMIunip kiacca Car. [lanee
OXHJAeT 3 eIUHUIBI MOJICILHOTO BPEMEHHU U BbI3bIBACT MeTO iNterrupt(), Tem cambiM mpepbiBast MPOIece
anektpomoOmiis. IlpeppiBanus mnepenaroTcs B (DYHKIMIO TpoLiecca KaK UCKAIOYeHUsl Cpeobl, KOTOPBIE
JOJKHBI OBITH 00pPa0OTaHbI B MPEPBAHHOM IIPOIIECCE.

class Car (object):

def init (self, env):
self.env = env
self.action = env.process(self.run())

def run(self):
while True:
print (f'Hauasno napkoBKM UM 3apsiku B {self.env.now}')
charge duration = 5
# MOxXHO HIpepBaTh 3apPAIKy
try:
yield self.env.process (self.charge (charge duration))
except simpy.Interrupt:
# MpepoBaeM 3apgaIKy M HauMHAEM IBMXEHUE
print ('B3apsanka npepsaHa')
print (f'Hauamno pBwxenus B {self.env.now}')
trip duration = 2
yield self.env.timeout (trip duration)

def charge(self, duration):

yield self.env.timeout (duration)

Tenepb aBTOMOOWJIb HAUMHACT ABUKXCHUC B MOMCHT BPEMCHU 3, a He 5.

env = simpy.Environment ()

car Car (env)

env.process (driver (env, car))
env.run (until=15)

>>> ##4# console ###

Hauasno napxoBku U 3apsanku B 0

Sapsanka npepeaHa

Hauvajo ngBwXeHUS B 3
Hauayo napkoBkM M 3apAnxu B 5
Hauamno neuxeHuda B 10
Hauano NapkKOBKM M 3apsaiku B 12



O61mue pecypcbl Moaen

B SimPy wumeercs HeCcKONbKO THIOBBIX pecypcoB (RESOUrce), KoTopbie MO3BOJISIOT MOJCIUPOBAThH
KOH(MJIMKTHl JOCTYIHOCTH, B CJIy4ae €CJIM HECKOJbKO IPOILIECCOB XOTAT OJHOBPEMEHHO HCIOJIb30BaTh
HEKOTOPBI 00BEKT CUCTEMBI.

SimPy onpezenser Tpu KaTeropuu pecypcoB:

v pecypc /Resource — pecypchl, KOTOPbIE MOTYT HCIIOIh30BATHCS OTPaHUYCHHBIM YHCIIOM MTPOIIECCOB
OJIHOBPEMEHHO (HaIllpuMep, 3aIIpaBOYHAasl CTAHIUS C OTPAaHUYCHHBIM YHUCIIOM TOIUIMBHBIX HACOCOB);

v' xoureitnep /Container — pecypcbl, MOJAEIMPYIOIIUE TIPOM3BOICTBO U MOTPEOICHUE OHOPOJHON
HenuddepeHnrpoBaHHON Macchl. OH MOXET OBITh JTUOO0 HEMPEPBIBHBIM (KaK BOAA), TUO0
JUCKPETHBIM (KaK sI0JIOKH);

v’ xpanunmiie /Store — pecypcebl, KOTOPbIE MO3BOJISIIOT IPOU3BOAUTE U MOTPEOIISTH 00beKThl Python.

Resource Store Container

™ Queue B Process @ Object

Bce pecypcel uMeroT 0JiHY U Ty ke 0a30BYI0 KOHIIEMIIMIO: CaM PECypC MPEACTaBiseT coO00i CBOETO pojia
KOHTEWHEp C OrpaHUYEHHON eMKOCThIO. [Iporecchl MOTYT MO0 MOMBITATHCA YTO-TO MMOMECTUTH B PECYpC,
MO0 MOMBITATHCS YTO-TO MOJIYYUTh U3 HETo. Eciu pecypc mojioH WK MyCT, OHU JOJKHBI CTOSTh B O4epen
1 xKAaTh. Pecypc B 6a30BOI OCHOBE BBITJISAUT TaK:

BaseResource (capacity) :
put queue
get queue
put () : event
get () : event

Kax it pecypc MeeT MaKCUMalIbHYI0 €MKOCTb U JIBE OUepeH: OJHY JUISl IPOLECCOB, KOTOPBIE XOTST UTO-
TO B HETO MOMECTUTH, U OAHY Ul MPOILIECCOB, KOTOPbIE XOTAT 4TO-TO Mmoay4duTh. O06a metona put() u get()
BO3BpAIalOT COOBITHE, KOTOPOE 3aITyCKAETCsI IPH YCIICIIHOM BBIIIOJHEHUH COOTBETCTBYIOIIETO ACHCTBUSI.

CucreMa pecypcoB SBISIETCA MOYJIBHON U pacmupsaemMoil. Pecypcsl MOryT, HalpuMmep, UCO0JIb30BaTh
CHEIHATU3UPOBAHHBIC OYEPEIH U TUTIBI COOBITHI. DTO MO3BOJSET UM HCIIOIB30BaTh COPTUPOBAHHBIC
ouepeu, 100aBIATh TPHUOPUTETHI K COOBITUSM WIIH BHITIONHSTH MPEPHIBAHNE C BBITECHEHHEM.

Tun Pecypc / Resource



Resource Moryt uCHOJIb30BaTbCd OrPAHUYEHHBIM YHCJIOM IPOLIECCOB OJHOBPEMEHHO (HaImpHuMep,
3amnpaBoyYHasl CTaHIMS C OIPaHUYEHHBIM YHCIOM TOIUIMBHBIX HacocoB). IIporeccsl TpeOyroT, 4TOOBI 3TH
pecypchl CTalH IMOJIb30BATENAMU (WM «BJIAJEIN» WMH) U JOJDKHBI OCBOOOJUTH MX IMOCJE TOrO, Kak OHH
OyZyT BBINOJIHEHBI (HampuUMep, aBTOMOOWIM NPUOBIBAIOT HA 3alPaBOYHYIO CTAHIMIO, HCIOIB3YIOT
TOIUTMBHBINA HACOC, €CIIM OH JIOCTYIICH, U Ye3)KaI0T, KOTJ]a OHU 3aIpaBsITCs).

3anpoc pecypca MOICITHPYETCsl KaK «IIOMEIICHHE TOKEHA MpoIecca B PECype», a OCBOOOKICHHE pecypcea,
COOTBETCTBEHHO, KaK «H3BIICUYCHHEC TOKCHA Mpolecca u3 pecypca». Takum oOpa3om, Be3oB request() /
release() sxBuBasienTeH Bb13oBY put() / get(). OcBoOOXKIeHHE pecypca Beeria OyAeT YCIEIIHbIM.

Resource koumentyanpHO 3TO apudmerndyeckuid cemadop. EAMHCTBEHHBIM €ro mapaMerpoMm, Kpome
00s13aTeNbHON CChUIKK Ha Environment, SBIsS€TCS €r0 €MKOCTh. DTO JOKHO OBITH IOJIOKUTEIBHOE YHCIIO,
110 YMOJTYaHHIO paBHOE 1:

Resource (env, capacity=1)

Bwmecto TOTO, YTOOBI MpoCTO MNMOACYHUTHIBATL CBOUX TCKYIIUX HOJII)BOBaTeJIef/'I, OH COXpaHACT COOBITHE
3arpoca KakK «TOKCH HOCTyHa» IS KaXAO0ro IT0JIb30BaTCIIAd. 910 IIOJIC3HO, HAIIpUMCP, JIA I[O6aBJ'IeHI/I${
INpCPpbIBaHHA C BBITCCHCHUCM.

ba3oBblii mpumep UCIIOIB30BaHUs pecypca:

import simpy

def resource user (env, resource):
request = resource.request () cozmaeMm samnpoc/request

yield request XIIeM IOCTyIa

yield env.timeout (1) InejiaeM CBOK paboTy

H oo o

resource.release (request) ocBOOOXIaeM pecypcC

env = simpy.Environment ()

res = simpy.Resource (env, capacity=1)

user = env.process(resource user (env, res))
env.run ()

OOparuTe BHHUMaHUE, YTO HYXHO OCBOOOAUTH PECypc INpH JIIOOBIX YCIOBHSIX; HalpUMep, €CIM IMPOLEcC
IpepBaid BO BpeMs O’KUAAHUS WM MCII0JIb30BaHMs pecypca. UToObl MOMOYb H30€KaTh CIUIIKOM OOJIBIIOrO
KOJINYEeCTBA KOHCTPYKIUH, COOBITHS 3alIPOCOB MOKHO MCIIOJIb30BaTh B KAUeCTBE MEHE)KEpa KOHTEKCTa!

try: ... finally:

MeToibl Resource MO3BOJISIOT MOJIYUYUTh CIIUCKU TPOIIECCOB-TIOIB30BATEIICH — ITOJIb30BATEIICH B OUepeIu
K pecypcy, KOJHUECTBO MOJIb30BaTENCH pecypca u eMKOCTh pecypca:

res = simpy.Resource (env, capacity=1)

def print stats(res):
print (f'{res.count} of {res.capacity} slots are allocated.')
print (f' Users: {res.users}')
print (f' Queued events: {res.queue}')

def user (res):
print stats(res)
with res.request () as req:
yield reqg
print stats(res)



print stats(res)

procs = [env.process (user(res)), env.process (user(res)) ]
env.run ()
>>>### console vvv
0 of 1 slots are allocated.
Users: []
Queued events: []
1 of 1 slots are allocated.
Users: [<Request () object at Ox...
Queued events: []
1 of 1 slots are allocated.
Users: [<Request () object at 0x...>]
Queued events: [<Request () object at 0x...>]

\%

0 of 1 slots are allocated.

Users: []

Queued events: [<Request () object at 0x...>]
1 of 1 slots are allocated.

Users: [<Request () object at 0x...>]

Queued events: []
0 of 1 slots are allocated.

Users: []

Queued events: []

HNcnoabn3oBanue 6a30BOro pecypca

[TycTh 27eKTpOMOOWIIE TIpHE3)KaeT Ha 3eKTposapsaHyto cranmuio (33C), Ha KOTOPOW €CTh JABE TOYKH
MOJIKITIOUEHUS 3apsaaku. Ecnu o0e 3apsaku 3aHATHI, 2JIEKTPOMOOUIIb JKAET, KOT/Ia OJTHA U3 HUX OCBOOOIUTCS.
3atem oH 3apspkaercs u mokugaet I3C.

def car(env, name, bcs, driving time, charge duration):
# MomenmpoBauue 33C
yield env.timeout (driving time)
# 3Banpoc OOHOM M3 3apsalok
print ('%s npuber B 3d' % (name, env.now))
with bcs.request () as req:
yield reqg
# Bapsanxa
print ('%s Hauay 3apsanoky B $s' % (name, env.now))
yield env.timeout (charge duration)

Q.

print ('%$s noxmuys 33C B %s' $ (name, env.now))

Meron pecypca request() co3maer coObiTHE, KOTOpOE 3aHMMaeT pecypc. Ecim mporiecc BEpHYNI 3TO
COOBITHE, TO OH BJIAJICET PECYPCOM, @ BCE OCTAIbHBIC JKAYT, KOT/Ia PECYpC OCBOOOIUTCS.

Ecnmn wucnmonbs3oBate u3 Python d¢opmar wmenemxkepa kontekcra With, To pecypc ocBoOoaUTCS
aBTomatnuecku. Ecmu meron request() Obut BeI3BaH Oe3 MEHEKepa KOHTEKCTa, TO HEOOXOAUMO BbI3BATh
MmeToz release(), 9ToObI 3aKOHYMTH UCTIOIB30BaHUE pecypca.

Korna nporiecc 0cBo60Xk1aeT pecypce, CleIyIONMii PoLece U3 04epein 3aHUMaeT 0CBOOOIMBIIIEECsT MECTO.
bazoBerit pecypce (Resource) pacrnonaraer mporecchl B ouepean ¢ auciuminaoi FIFO (mepsbiit mpurien —



nepBblii Beimen). [Ipu co3manum pecypca eMy HEOOXOAMMO Mepenarh CChUIKY Ha CPely MOJCTUPOBAHHMS
(Environment) u yka3aTh eMKOCTb pecypca.

import simpy
env = simpy.Environment ()
bcs = simpy.Resource (env, capacity=2)

Co311a1uM HECKOJIBKO IPOLECCOB MOJCIUPYIOLUINX aBTOMOOWIIN U IIEpEIailuM CChUIKY Ha pecypc U
JONOJTHUTEIIbHBIE TaPAMETPBI.

for i in range(4):
env.process (car (env, 'Ouexkrpomobuir %$d' $ i, bcs, i*2, 5))

>>> i

<Process (car) object at 0Ox...>
<Process (car) object at 0x...>
<Process (car) object at 0Ox...>
<Process (car) object at 0Ox...>

Tenepb 3alyCTUM MOJCIUPOBAHUC. OHO 3aKOHYHUTCS aBTOMAaTU4YCCKH, KaK TOJIBKO BCC aBTOMOOMIIH

3apsaasaTCs.
env.run ()
>>>
SnexTpoMobuis 0 npmbeln B 0
SnexTpoMobuns 0 Hauas 3apsaky B 0
SnexTpoMobuib 1 npmubeul B 2
SnexTpoMoOuib 1 Hauvasyl 3apsSiky B 2
SyeKTpoMOOMIb 2 npubbeUl B 4
SnexTpoMobuiib 0 nokmHys 233C B 5
SnexTpoMOOMIIE 2 Hauajyl 3apgaaky B 5
SnexTpoMOOUNIE 3 NPpMOBI B 6
SnexTpoMobuiis 1 nokuHyn 33C B 7
SnexTpoMoOMIb 3 Hauajl 3apsanky B 7
SnexTpoMOobmIiE 2 nokuHyJ 23C B 10
SnexTpoMobMIb 3 NOKMHYJ 33C B 12

JIJ1st pacuIMpeHHOro IpeCcTaBlIeHUsI 00BbEKTOB B SIMPY ecTh pecypchl TOMOTHUTENbHBIX TUIIOB:

v" PriorityResource — pecypc ¢ y4eToM IpHOpHTETA,
v PreemptiveResource — pecypc ¢ y4eToM mpepbiBaHusl.

PriorityResource — moakmacc Resource mO3BOJISET 3ampallldBarONUM IPOIECCAaM  yCTAHABJIHMBATh
MPUOPUTET JUTS KAXKJI0T0 3arpoca. bosee BakHbIe 3aIpOChl OIYyYaT JOCTYI K PECYpCy paHbIlle, YeM MeHee
BakHble. [lpuopuTer BBIpaXkaeTcs MEIbIMH YHCIAMH;, MEHBIIME 4YHCIa O3HA4aloT OoJjiee BBICOKUI
npUopuTeT. B OCcTalbHBIX Cly4asx OH paboTaeT Kak oObIuHbIA Resource:

def resource user (name, env, resource, wait, prio):
yield env.timeout (wait)
with resource.request (priority=prio) as req:
print (f'{name} requesting at {env.now} with priority={prio}')
yield reqg



print (f'{name} got resource at {env.now}')
yield env.timeout (3)

env = simpy.Environment ()

res = simpy.PriorityResource (env, capacity=1)

pl = env.process(resource user(l, env, res, wait=0, prio=0))
p2 = env.process (resource user (2, env, res, wait=l, prio=0))
p3 = env.process (resource user (3, env, res, wait=2, prio=-1))

env.run ()

>>>#4## console ###

requesting at 0 with priority=0
got resource at 0

requesting at 1 with priority=0
requesting at 2 with priority=-1
got resource at 3

N W w N B+~ -

got resource at 6

Xots p3 3anmpocHiI pecypc Mo3xke, 4eM p2 , OH CMOT UCIOJIb30BATh €r0 PaHbIIIE, TOCKOJIBKY €ro MPHOPUTET
OBLI BBIIIIE.

PreemptiveResource — noakinacc Resource ¢ yuetom npepsiBanus. PreemptiveResource mo3Bossier
InpepBaTh pa60Ty CYHICCTBYIOIIUX MOJb30BaTelIeN U3 pecypca (3T0 HAa3bIBACTCA BBITeCHeHI/IeM):

def resource user (name, env, resource, wailt, prio):
yield env.timeout (wait)
with resource.request (priority=prio) as req:
print (f'{name} requesting at {env.now} with priority={prio}")
yvield req
print (f'{name} got resource at {env.now}')
try:
yield env.timeout (3)
except simpy.Interrupt as interrupt:
by = interrupt.cause.by
usage = env.now - interrupt.cause.usage since
print (f'{name} got preempted by {by} at {env.now} after {usage}')

env = simpy.Environment ()

res = simpy.PreemptiveResource (env, capacity=1)

pl = env.process(resource user(l, env, res, wait=0, prio=0))
p2 = env.process (resource user (2, env, res, wait=1l, prio=0))
p3 = env.process(resource user (3, env, res, wait=2, prio=-1))
env.run ()

>>> #4#4

1 requesting at 0 with priority=0

1 got resource at 0

2 requesting at 1 with priority=0

3 requesting at 2 with priority=-1

1 got preempted by <Process (resource user) object at Ox...> at 2 after 2
3 got resource at 2

2 got resource at 5

PreemptiveResource wnacnenyercst ot PriorityResource u noGasnsier ¢uar preempt x request(), mo
YMOJIYAaHHUIO YCTaHOBJIEH B True. YcranoBuB 3HaueHue ¢uara B False (resource.request(priority=x,



preempt=False) ), mporecc MOXeT NPUHATH PEIIEHHE HE BHITECHATH APYrOro IMOJb30BaTEIs pecypca.
OHaKo OH BCE paBHO OYyJIET IIOMEIIEH B OYepe/lb B COOTBETCTBUH C €T0 IPUOPUTETOM.

Peanmuzanus PreemptiveResource Takke yduThiBaeT 0oJice BBICOKHMH MPUOPUTET MPOLIECCOB MeEpes
BBITECHEHHEM. DTO O3HAYAET, YTO MPEPHIBAIOLIUE 3aPOChl HE MOTYT MEepPECKaKUBaTh Yepe3 3arpoc ¢ bosee
BBICOKMM MPUOPUTETOM. B creayromeMm npumepe MOKa3aHO, YTO BBITECHSIOLIUE 3alpoChl C HU3KUM
IIPUOPUTETOM HE MOTYT IEPEXOUTh B OYEPEb UEPE3 3aIIPOCHI C BBICOKMM IIPUOPUTETOM:

def user (name, env, res, prio, preempt):
with res.request (priority=prio, preempt=preempt) as req:

try:
print (f'{name} requesting at {env.now}')
assert isinstance(env.now, int), type (env.now)
yield req
assert isinstance(env.now, int), type (env.now)
print (f'{name} got resource at {env.now}')
yield env.timeout (3)

except simpy.Interrupt:
print (f'{name} got preempted at {env.now}')

env = simpy.Environment ()
res = simpy.PreemptiveResource (env, capacity=1)
A = env.process(user('A', env, res, prio=0, preempt=True))

env.run (until=1) # Give A a head start

>>>#H#

A requesting at O

A got resource at O

B = env.process(user('B', env, res, prio=-2, preempt=False))
C = env.process(user('C', env, res, prio=-1, preempt=True))
env.run ()

>>> #i##

requesting at 1

requesting at 1

got resource at 3

QW Qw

got resource at 6

[Tpouiecc A 3ampammBaeT pecypc ¢ npuoputeToM 0. OH cpasy ke CTaHOBUTCS MOJIH30BATEIEM.

ITponecc B 3ampammBaeT pecypc ¢ IpUOPUTETOM -2, HO yCTaHAaBIMBaeT BbhiTecHeHHe Ha False. OH BcTaHeT B
ouepesb U Oy/IeT KIaTh.

[Tpomnecc C 3ampammBaer pecypc ¢ IpHOPUTETOM -1, HO ocTaBisieT mpuoputeT True. OOBIYHO OH BBITECHSIET
A, HO B 3TOM cnyuae B craButcs B ouepens nepea C u He no3BousieT C BRITECHUTH A, miporiecc C Takxe He
MOXET BBITECHUTH B , MOCKOJIbKY €ro MPUOPUTET HETOCTATOUHO BBICOK.

Taxum 00pa3oM, IIOBEJICHNE B IPUMEPE TAKOE XKeE, KaK €CIM Obl BBITECHEHUE BOOOIIE HE HCIIOIb30BAIOCh.

BbyabTe BHMMAaTEIbHBI IPU UCIOJIB30BAaHUN CMEIIaHHOTO BbhiTecHeHMsI! M3-3a Goyiee BBICOKOTO MpUOpPUTETA
npouecca B B 3ToM mpumepe He NMpoOUCXOIUT BeITecHeHUs. OOpaTUTe BHMMAHUE, YTO JIONOJHUTEIbHBIN
3ampocC C MPUOPUTETOM -3 CMOKET BBITECHUTH A.



Ecnu Bamr BapuaHT HCHONB30BaHUS TPeOyeT IPYroro MOBEACHUS, HAllpUMeEp, Mepexoja U3 O4depeau WU
NPUOPUTETHOTO TMPHOPUTETa, MOXKHO CO37aTh Moakiacc PreemptiveResource u mepeonpeneinTb
MOBE/ICHHE IO YMOJTYAHHUIO.

Tun pecypca Store / xpanunuuie

C IMOMOIIBIO XpaHUJIMIIA / Store MOKHO MOACINPOBATE IPOU3BOACTBO U HOTpe6J'ICHI/Ie KOHKPETHBIX
00BEKTOB. OI[HO XpaHUINIIE MOXET COACPIKATh HECKOJIBKO Pa3HbIX THUIIOB 00BEKTOB.

[Tpumep — TUNIOBOI CLIEHAPUIA, MOACTUPYIOIINI TPOU3BOIUTEINS / TIOTPEOUTEIS:

def producer (env, store):
for i in range(100) :
yield env.timeout (2)
yield store.put (f'mouuuy {i}"'")
print (f'muuua {i} roroma B', env.now)

def consumer (name, env, store):
while True:
yield env.timeout (1)
print (name, 'xouy nuiuy B', env.now)
item = yield store.get ()
print (name, 'Bz3an', item, 'B', env.now)

env = simpy.Environment ()

store = simpy.Store(env, capacity=2)

prod = env.process (producer (env, store))

consumers = [env.process (consumer (i, env, store)) for i in range(2)]
env.run (until=>5)
>>> #i##

0 xouy nmULUy B

1 xouy nmuuy B
nuuia 0 roTora

0 xouy nmULUy B

1
1
B

0 B3am nuuuy 0 B 2
3
nuiiza 1 roToBa B
B

1 B3gamn nouuuy 1

Kak u B ciydae ¢ IpyrumMu TUIIaMU PECYpCOB, MOXKHO IMOJIYYUTh BMECTUMOCTh XPaHWINIIA Yepe3 aTpuoyT
capacity. AtpuOyt items ykas3bIBaeT Ha CIHCOK TNPEIMETOB, MAOCTYIHBIX B HACTOSIIEe BpeMs B
xpanunuine. Joctym kK ouepeasiM put U get MOXKHO IOJIYYUTh uepe3 aTpuOyThl put_queue u get_queue.

Jlnst Tuna Store ecTh paciiupeHHbIe THITbL

V" PriorityStore — XxpaHWIHIIIE ¢ YYETOM TPUOPHUTETA.
v" FilterStore — xpaHumiie ¢ y4eTOM YCIOBHIA. ITOT THIT O3BOJISET UCIIOIb30BATh MOJIB30BATEBCKYIO
GyHKIHO U1 GUIABTPaluK 00BEKTOB, KOTOPBIE HA/IO MOTYYaTh U3 XPaHUIHIIA.

Hanpuwmep, FilterStore MosxHO HCIOIB30BaTh /IS MOJACTMPOBAHUS MEXaHHUECKUX IIEXOB, B KOTOPHIX
CTaHKHU UMEIOT pa3In4yHble aTpUOYThl. ITO MOXKET OBIThH MOJIE3HO, €CITU OJJHOPOIHbIE cI0ThI Pecypca 6av He
HYKHBI:



from collections import namedtuple

Machine = namedtuple ('Machine', 'size, duration')

ml = Machine(l, 2) # MaJjeli M MENOJIEHHEBI CTAHOK

m2 = Machine (2, 1) # OoJsbmoi u OBICTPHEIM CTAHOK

env = simpy.Environment ()

machine shop = simpy.FilterStore (env, capacity=2)
machine shop.items = [ml, m2] # cobupaem 1Lex U3 CTAHKOB

def user (name, env, ms, size):
machine = yield ms.get(lambda machine: machine.size == size)
print (name, 'got', machine, 'at', env.now)
yield env.timeout (machine.duration)
yield ms.put (machine)
print (name, 'released', machine, 'at', env.now)

users =[env.process (user (i,env,machine shop, (1%2)+1)) for i in range(3)]
env.run ()

>>> 44

0 got Machine(size=1, duration=2) at O

1 got Machine (size=2, duration=1) at O

1 released Machine (size=2, duration=1l) at 1

0 released Machine (size=1, duration=2) at 2

2 got Machine(size=1, duration=2) at 2

2 released Machine(size=1, duration=2) at 4

C nmomomsio PriorityStore M0O>XKHO MOJAEIMPOBATH MPOIIECCHI C pa3HBIMU IPUOpPUTETaMu. B cienyromem
npumMepe mporece inspector (MHCHEKTOP) HAXOIUT M PETUCTPUPYET MPOOIIEMBI, KOTOPbIE YCTPaHSET
OTAeNbHBIN npolecc maintainer (PEMOHTHHK) ¢ y4eTOM MIPHOPUTETA.

env = simpy.Environment ()
issues = simpy.PriorityStore (env)

def inspector (env, issues):
for issue in [simpy.PriorityItem('P2', '#0000'"),

simpy.PriorityItem('PO', '#0001'"),
simpy.PriorityItem('P3', '#0002"'),
simpy.PriorityItem('P1', '#0003')]:

yield env.timeout (1)

print (env.now, 'log', issue)

yield issues.put (issue)

def maintainer (env, issues):
while True:
yield env.timeout (3)
issue = yield issues.get ()
print (env.now, 'repair', issue)

= env.process (inspector (env, issues))
= env.process (maintainer (env, issues))
env.run ()



1 log PriorityItem(priority='P2', item='#0000")
2 log PriorityItem(priority='P0', item='#0001")
3 log PriorityItem(priority='P3', item='#0002")
3 repair PriorityItem(priority='P0', item='#0001")
4 log PriorityItem(priority='P1l', item='#0003")
6 repalir PriorityItem(priority='P1l', item='#0003")
9 repailr PriorityItem(priority='P2', item='#0000")
12 repair PriorityItem(priority='P3', item='#0002")

Tun Konmeunep / Container

KoHTeliHepbl 1oOMOraroT MOJENIMpOBaTh MPOU3BOJACTBO U INOTPEOJIEHME OJHOPOJHOM Macchl Marepuana,
KOTOPBI MOXeET ObIThb OO HENpephIBHBIM (Kak Boja), JIMOO ITUCKPETHBIM (Kak s010ku). MOXKHO
UCIOJB30BaTh A3TOT BapuaHT, HAmpUMeEp, Ui MOJEIMPOBAaHUS OCH3MHA HA 3allPaBOYHOM CTaHIIHH.
ABTO3aIpaBIIMKN YBEIUYUBAIOT KojndecTBO OeH3nHa Ha A3C, a aBTOMOOMIIM Ha 3ampaBKe yMeHbIIaoT. B
IIpUMepe MpeACTaBlIeHa IPOCTas MOJENb 3alPABOYHOM CTAHIMM C OrPAaHUYECHHBIM KonudecTBoM TPK
/KONIOHOK/, CMOJIENTMPOBaHHBIX Kak Resource, u uucrepHoii /gas_tank/, cmoaenupoBanHoit kak Container.

class GasStation:
def init (self, env):
self.fuel dispensers = simpy.Resource (env, capacity=2)
self.gas tank = simpy.Container (env, init=100, capacity=1000)
self.mon proc = env.process(self.monitor tank(env))

def monitor tank(self, env):
while True:
if self.gas_tank.level < 100:
print (f'Beizor 3amnpaBmmka B {env.now}')
env.process (tanker (env, self))
yield env.timeout (15)

def tanker(env, gas station):
yield env.timeout (10) # =BanpaBumky Hazo exaTb 10 MuH
print (f'3anpaBumk npmexaj B {env.now}')
amount = gas station.gas tank.capacity - gas station.gas_ tank.level
yield gas station.gas_ tank.put (amount)

def car(name, env, gas station):

print (f'KnuenTt {name} npuexasi B {env.now}')

with gas station.fuel dispensers.request() as req:
yield req
print (f'KnueHnT {name} HauaJ 3amnpaBky B {env.now}')
yield gas_station.gas_ tank.get (40)
yield env.timeout (5)
print (f'KameHT {name} B3axkoHUMJI 3anpaBKy B {env.now}')

def car generator(env, gas station):
for i in range(4):
env.process (car (i, env, gas_station))
yield env.timeout (5)



env = simpy.Environment ()

gas_station = GasStation(env)

car _gen = env.process(car generator (env, gas station))
env.run(35)

>>> ### console
KnmeHT npuexaj B 0
KnueHT HauaJy 3anpaBky B 0
KnmeHT npmuexaj B 5
KnmeHt HadaJl 3alpaBKy B b5

KnmenT

0
0
1
KmmenT 0 3aKOHUMJI 3alpaBKy B 5
1
2 npuexan B 10

1

KnmeHT 3aKOHUMJI 3amnpaBky B 10
KnuenTt 2 nHauasn 3anpasky B 10
Bel3OB 3amnpabBmmkKa B 15

KnmenTt 3 npuexasa B 15

KnuenT 3 Hauajsn sBamnpaBky B 15
BanpaBumk npmuexai B 25

KnueHT 2 BakoHuUmMJ 3amnpaBky B 30

KnuenTt 3 BakoHUmMl 3amnpabBky B 30

KoHTeliHepbl MO3BOJIAIOT y3HaBaTh HMX Tekymui ypoenb /level, a Ttaxke ux emkocts /capacity
(GasStation.monitor_tank() u tanker()). Mo»xHO HOJXy4UTh TOCTYI K CIUCKY OKHIAIOIINX COOBITHI 4Yepes
aTpuOyThI put_queue u get_queue (ananoruuno Resource.queue).



Cpena SImMPy - HacTpauBaeMasi C TOYKH 3PEHHUS YIIPABICHUSI BBIMOJIHCHUEM MOICITH.

MOKHO BBITIOJHATH MOJIETH 1O T€X TOp, MOKa OONbIe HE OCTAHETCS COOBITHIA; WM TOKa HE MPOHIET
OTpeJIC]ICHHOE BpEeMsl MOJCIMPOBAHMS; WM JO OIPEIACICHHOTO COOBITHS. MOXHO TIPOBECTH
MOJICIIMPOBAHHUE TIPOIIecca IO IaramM 1o coObITusIM. Kpome Toro, MOXXHO CMEIIMBATh 3TH BapUAHTHI.

Hanpumep, MO>KHO 3allyCTUTh MOJEIIMPOBAHUE /10 TEX IMOP, MOKa HE MPOU30IAET UHTEpECYIollee COObITHE.
3areM MOXHO MPOBECTH MOJEITUPOBAHUE MO COOBITUAM B TEUYEHHE HEKOTOPOTO BpPEMEHH; M 3aTeM
3aIyCTUTh MOJEIMPOBAHUE, IOKA HE OCTaHEeTCs O0Jblle COOBITUI U BCE MPOLIECCHI 3aKOHYATCS.

I'maBHBIH MeTo Moaenu - Environment.run().

Ecnu BeI3BaTh ero 6e3 Kakux-mbo apryMeHToB ( env.run () ), OH OyJIeT BBITOIHATH MOJICTHPOBAHKE JI0 TEX
1op, Noka He octaHeTcst Oosblie coOpiTuid. Eciii Bammm nporeccsl paboTaroT Be4HO (while True: yield
env.timeout (1)), TO METOJ HUKOI/A HE 3aBEPIIUTCSA (IMIOKA BBl HE MPEPBETE CBOIO MO/IEb, HAIPUMED,
naxas Ctrl-C).

B OonbIIMHCTBE Ccioy4aeB LENECOOOPa3HO OCTAHOBUTH MOJAEIUPOBAHME, KOIAA OHO JOCTHUTHET
OIPEJETICHHOI0 BPEMEHU MOAECIUPOBaHus. i 5TOro MOXHO IEPENaTh KEIaeMoe BpeMs 4epe3 napameTp
until, mampumep: env.run(until=10). MojaenupoBaHHEe OCTAHOBUTCS, KOI/Ia BHYTPEHHHE Yachl
nocturHyt 10, u He 6yayT 06paboTaHbl cOOBITHS, 3aIlIaHUPOBaHHbIe Ha Bpems 10.

Ecan nHamo wucnoiab30BaTh MOACIMPOBAHUEC B GUI, ", HaIIpHUMCEp, Tpe6yeTc;1 HapucCoBaTb HHAUKATOP
Imporpecca (prOCGSS bar), TO MOXXHO MHOTOKPATHO BbI3BIBATH 3TY (1)YHKI_[I/IIO C YBCIMYCHHUEM OO0 KOHCYHOI'O
3HAYE€HHUA U OOHOBJIATH HHAWKATOP BBIITOJHCHUA IMOCJIC KaXX10I'0 BbI30BaA:

for i in range(100):
env.run (until=1)
progressbar.update (1)

Bmecto Toro, uto0bI iepenaBath yucio run (), TakkKe MOKHO mepeaath emy Jroboe codsitue. Toraa run ()
3aBepIIUTCs, Koraa coObiTHe Oyaer obpabortano. Hampumep, ecnu tekymiee Bpems paBHO 0, env.run

(until=env.timeout (5)) OyAeT SKBUBAJIEHTHO env.run (until=5) .
Takxe MOXHO NepeiaBaTh APyrue THUIbI COOBITUN (3€Ch U MPOLIECC ABISAETCS COOBITHEM):

import simpy
def my proc(env) :

yield env.timeout (1)

return 'Python and Anaconda'
env = simpy.Environment ()
proc = env.process (my proc(env))
env.run (until=proc)

'Python and Anaconda'

UT0OBI MOJIETMPOBATH MOIIATOBO MO COOBITHAM, B Simpy npeaiaratotcst MmeTo bl peek() u step():

v’ peek () Bo3BpalIaeT gpema CieayIoIEero 3aIaHuPOBAHHOTO COOBITHS.
v’ step () 0O6pabaTHIBAET CIIEAYIOLIEE 3aAIUIAHUPOBAHHOE COOBITUE, TIPH DTOM, €CIIH COOBITHE
HCAOCTYITHO, BBI3BIBACTCA UCKIOUCHUC.

B taunmasaoM CJIydac UCoJIb30BaHUA 3TH METOABI UCIIOJIB3YIOTCS B IUKIIC, HAITPUMCEP:



untillimit = 10
while env.peek() < untillimit:
env.step ()

Cpena MoaenupoBaHMsl TO3BOJIAET MOJYYUTh TEKyllee MOJEIbHOE BpeMs uepe3 CBOICTBO
Environment.now. Bpemsi MojenupoBaHusi — 3TO MHKPEMEHTAJbHbIA CUCTYMK, KOTOPBIH YBEIHMUHBACTCS
yepes coObITHS TaliM-ayTa.

ITo ymomganuto BpeMs HauuHaercs ¢ 0, HO MOXKHO mHepefarb initial time B Environment ans
UCIIOJIb30BaHUs APYroro Haudana oTcuéra. XOTs BpeMsl MOACIUPOBAHUSA TEXHUYECKHM aOCTPAKTHO, BBI
MOXETE IMPEAIOJIOKUTL YTO 3TO, HAIPUMEP, B CEKYHJaX M HCIOJb30BaTh €ro KaK METKY BPEMEHH,
BO3BpalllaeMylo time.time () UIA pacyeTa JaThl WIIA OHS HEIACIU.

CsoiictBo Environment.active_process MoxHo cpaBHHTH ¢ 0S.getpid(), KOTOpBIi yKa3bIBACT Ha TEKYIIHUi
akTuBHBIN mpornecc. [Ipouecc akTuBeH, Korja BHINONHSETCS ero ¢GyHKIUs Process. OH CTaHOBUTCS
HEaKTHBHBIM, KOTJa OH OTJaeT coObiTHe (yield) . Takum 0oOpa3oM, MMEET CMBICI MOJYYHTh AOCTYI K
3TOMY CBOWCTBY TOJIBKO U3 (PYHKIIMHU TIpoliecca uin (GyHKIUH, BbI3bIBaeMoi (pyHKIIMEH mporiecca:

def subfunc(env) :
print (env.active process) # print "pl"

def my proc(env) :
while True:
print (env.active process) # print "pl"
subfunc (env)
yield env.timeout (1)

env = simpy.Environment ()

pl = env.process (my proc(env))
env.active process # None
env.step()

>>>### console ###
<Process (my proc) object at 0x...>
<Process (my proc) object at 0Ox...>
env.active process # None

[IpuMepom HCTIONB30BaHUS SBIISIETCSA CUCTEMA PECYPCOB: eciu (GYHKIIMS MpoIecca BhI3bIBaET request()
94TOOBI 3aIPOCUTH PECYPC, PECYPC OMPEIEIIAET 3arpoc Mpoiiecc Yyepe3 env.active_process.

UtoO0BI co3ath coObITHS, OOBIYHO HAJIO0 UMIIOPTUPOBATH Simpy.events, co3/1aTh dK3eMIULIp kiacca Event u
nepeaaTh eMy CChUIKY Ha cpeny. UToObl YMEHBIIUTh KOJMUYECTBO KO/, Cpeia MPEIOCTaBIIsIeT HEKOTOPhIC
cokparteHus ais oopamienus. Hanpumep, Environment.event() sksuBasienten Simpy.events.Event(env).
EcTb u npyrue cokparieHus:

Environment.process ()
Environment.timeout ()
Environment.all of()
Environment.any of()

B Simpy ¢yHKIIMSA-TEeHEpaTOp MOXKET UCIIOJIb30BATHCA IS IPEIOCTABICHUS BO3BPAIla€MbIX 3HAUYEHUI
JUIS TIPOLIECCOB, KOTOPbIE MOTYT OBbITh IPYTMMHU MPOIIECCAMHU:

def other proc(env):



ret val = yield env.process (my proc(env))
assert ret val == 42

HJIM OOBIYHO TaK:

def my proc(env) :
yield env.timeout (1)
return 42

Jlnst ynoOcTBa UMTa@MOCTH, B CPEJIe €CTh METOJ] exit () , YTOOBI CAENIATh TO K€ caMoe:

def my proc(env) :
yield env.timeout (1)
env.exit (42) # B SimPy »T0o TO X%e camoe "return 42"

Jlucnieryep coObITuii SIMPY OCHOBaH Ha (YHKIHMSIX-TCHEPATOPaX U MOXKET HCIIOJIB30BAThCS KaK JIIsl
ACMHXPOHHOM CETH TPOLECCOB, TaK M Ui pealn3alliil MYJIbTHAlC€HTHBIX CHUCTEM C MOJEIUPYEMBIMH
B3aUMOJICHCTBUSMU MEXIY HUMHU.

Simpy BkioyaeTr HaOOp THUIOB COOBITHI i pa3nuuHbIXx neineid. OHU HacieayoT Simpy.events.Event.
Hepapxuto coObITHII B Simpy MOXHO IMOKa3aTh TaK:

events.Event

+— events.Timeout

+— events.Initialize

+— events.Process

+— events.Condition

|
+— events.Al10f

|
|
I
| +— events.AnyOf

+— [resource events]

D10 HabOp OCHOBHBIX COOBITHI. COOBITHS ABIAIOTCS PACIIUPSIEMBIMHU, U PECYPCHI, HAIIPUMED, ONPEAEISAIOT
JONIOJTHUTENbHbIE COOBITHS.

PaccmoTpuMm  coObiTHst B Moayne Simpy.events. CoObitus SimPy oueHb MOXO0XM Ha OTCPOUYKH
(dbwrrouepchr wiu oOemanus), Kak U COOBITHSI KJIacca, UCTIOIb3yeMbIe ISl OMTUCAHUS JIF0OOTO BUIA COOBITHS.
CoOBITHSI MOT'YT HaXOJUTHCS B OJJTHOM M3 CIEAYIOIIUX COCTOSIHUMA:

- COOBITHE MOXET TIPOU30UTH (HE cpabaThIBaeT),
- mpou3oiiaeT (cpabateiBaeT) Event . triggered,
- mpousonuio (06paboraHo) Event .processed.

CoObITus MpoXoadAT 3TU COCTOSAHUA POBHO IO pa3y B 5TOM IIOPAJAKE. CoOBITHS TaK)Ke IIOTHO IIPUBA3aHbI KO
BPEMCHH, U BPpCM 3aCTABJIACT COOBITHS MCIIONHATHCS. M3HAaYaIbHO COOBITUS HE 3aIlyCKaroTCA, a CO3AAar0TCA



Kak 00beKThl B maMsATu. Eciiu coObITHE 3aImyckaeTcsl, OHO Ha3HAYaeTCs Ha 33JJaHHOE BPEMS U BCTaBJISIETCS B
Ouepenp coObiTuii SimPy. CocTosiHHME Event.triggered CTaHOBUTCS HUCTHHHBIM (true) . Iloka
coObITHE HE 00paboTaHO, MOYKHO J100aBIsATh 0OpATHBIE BBI30BBI K COOBITHIO.

OOpatHble BBI30BBI - 3TO BbI3bIBAEMbIE OOBEKTHI, KOTOPbIE IPUHUMAIOT COOBITHE B KayecTBE IapameTpa M
XpaHiTcia B Event.callbacks.

CoObiTue oOpabaThIBaeTCs, KOrjua SimPy BBIBOAMT €r0 U3 O4Yepenn COOBITUI U BBI3OBET BCE €r0 0OpaTHbIC
BbI30Bbl. B aTO0i (aze Oonblie Henb3s 100aBIATH OOpaTHbIE BBI3OBBI, U U1 COOBITUS CBOMCTBO
Event.processed CTAaHOBUTCSI UCTUHHBIM (true) .

CoObITHsI Tak)ke MOTYT HMMETh 3HAYeHHE. 3HAYCHHE MOXKET OBITh YCTAaHOBJIEHO A0 WJIM BO BpeMs
cpabaThIBaHUs U MOXET OBITh H3BJICUYEHO 4epe3 Event.value WIH, B paMKax MHpoIecca, MOIy4eHUS

coObITHs (value = yield event).

HauGonee pacripocTpaHeHHBIM CITIOCOOOM JT00aBIICHUST 0OPATHOTO BHI30BA K COOBITHIO SIBJISICTCS TTOTYICHHE
ero u3 Bamieil GpyHkiuu npouecca (coositue yield ). OToT cnocod nod6aBuT mMeron mpoiecca _resume () B
Ka4yecTBE OOpaTHOTO BBI30BA. DTO IMPOUCXOAMT, €CIIM Ball MPOIecC BO30OHOBISECTCS, KOTJIa OH BBIZAI
coObITHE.

OpHako MOXKHO J00aBUTH JIF00O0M BBI3bIBAEMbIN 00BEKT ((YHKIIHIO) B CIIHCOK OOPATHBIX BBI3OBOB, €CIIM OH
MPUHUMACT K3EMIUISAP COOBITHS B KAYECTBE CIMHCTBEHHOTO MTapameTpa:

def my callback (event) :
print('Called back from', event)

env = simpy.Environment ()

event = env.event ()
event.callbacks.append(my callback)
event.callbacks

[<function my callback at 0x...>]

Ecnu coGpiTe 6bU10 00pabOTaHO, BCE €ro COOBITUS OBbUIM BBIMIOJIHEHBI, TO OOpaTHBIE BBI3OBHI U aTpUOYT
MMeeT 3HaueHHe None. JTO MOMeNIaeT 100aBIsATh 0OpaTHbIE BBI30BBI - OHU, KOHEYHO, HUKOI/Ia HE OyayT
BBI3BaHbI, IOTOMY YTO COOBITHE yXKE CITYYHIIOCH.

OpHako mpolecchl B 3TOM OTHOLIEHHM «yMHb». Ecin Bbl Bbhlgaere (yield) oOpaboTaHHOE cOOBITHE,

__resume () HEMEUIEHHO BO300OHOBHT Balll IPOLECC CO 3HAYEHUEM COOBITUS (IIOTOMY YTO AATh HEUETO).

Korna co6siTus cpabatsiBaloT (triggered), OHU MOTYT OBITh YCHEIIHBIMU MU HeyaauyHbIMU. Hanpumep,
€CITi COOBITHE JOJDKHO OBITh MHUIMMPOBAHO B KOHIIE BBIYMCICHHUS, U BCE pabOTaeT OTIMYHO, TO COOBITHE
Oyner ycnemHbsIM. Eciu Bo Bpems cpabaTbiBaHMS HPOMCXOJUT HCKIIOUEHHE, TO  coOblTHE Oyner
HEYyJIaYHbIM.

UToObl BBINOJHUTH COOBITHE M OTMETUTh €ro KaK YCIENIHOE, MOYKHO HCMOJb30BaTh Event.succeed
(value=None). MOXHO JOMOJHHUTENBHO IeEpeaaTh eMmy 3HadeHue (value) (Hampumep, pe3yinbTaThl
BBIYUCIICHHI ).

UroObl HCMONHUTHL COOBITUE U OTMETUTh €ro Kak HeydauyHoe (failed), BBI3OBUTE Event.fail
(exception) W nepeAanTe eMy K3eMIUIAP UCKIIOUEHHs (HapuMep, HCKIIIOYEHHE, KOTOPOe CIy4YHIIOCh BO
BpeMs HEYJJaUHOT'O BBIYUCIICHHS).



CymiecTByeT Takke OOImMHUN Croco0 MCTOMHEHHs COOBITHS: Event.trigger (event). B aTom ciydae
MOXHO Oy/IeT IPUHATH 3HAYCHHE U pe3yibTaT (YCIeX WM Heyaada) COOBITHS, TIEPETaHHOTO EMY.

Bce TpU METOZIAa BO3BpAIIA0T 3K3EMILIAP CO6BITI/IH, K KOTOPOMY OHH IIPUBA3AaHBI. YTo 1O3BOIAET B MOACIN

cIeiiath Tak: yield Event (env) .succeed() .

PaccmoTpuMm nmpumep paboOThl C COOBITUSMH: OHM MOTYT CO3/1aBaThCsl IPOLIECCOM MM 3a IpejesiaMu
KOHTEKCTa Ipoliecca; OHU MOT'YT IIEpeAaBaThCs IPYIUM IPOLIEcCaM U BbI3bIBATh IPYTHE COOBITHSL.

import simpy
class School:

def init (self, env):
self.env = env
self.class ends = env.event ()
self.pupil procs = [env.process(self.pupil()) for i in range(3)]

self.bell proc = env.process(self.bell())

def bell (self):
for i in range(2):
yield self.env.timeout (45)
self.class ends.succeed()
self.class ends = self.env.event ()
print (' bell ', i+1)

def pupil (self):
for i in range(2):
print ('\o/', end=' ")
yield self.class ends

env = simpy.Environment ()
school = School (env)
env.run ()

>>> ### console ###
\o/ \o/ \o/ bell 1
\o/ \o/ \o/ bell 2

Takoe moBepeHHE COOBITUIM MOXHO WHTEPIPETUPOBATH KaK JEHUCTBHUsS passivate / reactivate. YdyeHUKH
MAaCCUBUBUPYIOTCH, KOTZIa 3aHATUEC HAYUHACTCA U aKTUBU3UPYIOTCA, KOI'Jla 3BCHUT 3BOHOK C YpOKa.

B Simpy mporeccsr (kak co3manHbie Process wim  env.process ()) HMeEIOT MOJIe3HOE CBOMCTBO OBITh
COOBITUAMU. DTO O3HAYAET, YTO OJMH MpOIlecC MOXKET BbIAaTh/BepHYTH (yield) apyroit mpouecc. 3areM oH
OyZeT BO30OHOBIJICH, KOTJIa 3aKOHYMTCS BBIJIAHHBIN Tpoliecc. 3HAYCHUEM COOBITHS OyaeT BO3BpaImiaeMoe
3Ha4YEeHHE 3TOTO IpoIecca:

def sub (env) :
yield env.timeout (1)
return 23

def parent (env) :
ret = yield env.process (sub (env))
return ret



env.run (env.process (parent (env)))
>>> ### console ###
23

Korga mpomecc co3maercsi, OH IUIaHUPYET WHUIMAIM3UpoBaTh coObiTHe (Initialize), koTOpoe 3amycTUT
BBITIOJIHEHHE TIporiecca npu cpadarpiBanum (triggered). OOBIYHO BaM HE MPHAETCS MUMETh JIEJI0 C TaKOTo
poJia COOBITUSIMHU.

Ecnu HyXHO, 4YTOOBI MpOIECC HAYalCs  MOCJIE OMPEACICHHON 3aJep)KKh, MOXKHO HCIOJIb30BaTh
simpy.util.start _delayed (). 9ToT MeTo BO3BpaIIaeT BCIIOMOTATEIBHBIN MPOIIECC, UCTIOIB3YIONIHA TaliM-ayT
nepes HayajaoM Iporecca.

B stom nmpumepe mporecc SUb() ¢ OTI0KEHHBIM 3aITyCKOM:

from simpy.util import start delayed

def sub (env) :
yield env.timeout (1)
return 234

def parent (env) :
start = env.now
sub_proc = yield start delayed(env, sub(env), delay=3)
assert env.now - start == 3

ret = yield sub proc
return ret

env.run (env.process (parent (env)))
>>> ### console ###
234

WNuorna Hamo xxaaThk 60see 0IHOTO COOBITHS OTHOBPEMEHHO. Hampumep, MOKeT moTpeOoBaThesl OKIATHCS
pecypca, HO He 0oJee OrpaHUYEHHOTO BPEMEHH, UM HAl0 TMOJI0KIaTh, OKa HECKOIbKO COOBITUI BMecTe
cinyautcs. st atoro Simpy npemnaraer ocoosie coobitusi AnyOf u AllOf, koTopbie SABIAIOTCS COOBITUIMU
Condition.

B 00oux cimy4asix 3T coOBITHS O€pyT CUCOK COOBITUH B KaueCTBE apryMeHTa M BBINONIHSAIOT (triggered)
COOBITHSL: MJTH XOTs ObI OIHO WJIM BCE U3 HUX COOTBETCTBEHHO:

from simpy.events import AnyOf, Al10f, Event

events = [Event(env) for i in range(3)]
a = AnyOf (env, events) # cpaGoraeT ecym OOHO M3 COOHTMI CIYyUUTCH
b = Al110f (env, events) # cpaboraer eciau BCe COOHTMS CJydaTCHd

3nayenue coobITHst Condition — 3TO CIOBaph € 3aMUCHIO TSl KAKIOTO BBIIOJHEHHOTO coObITHA. B cimyuae
AlIOf pa3mep sToro cimoBapsi OyneT Takoi ke, Kak M JUIMHA ClHCcKa coObITHH. 3HadeHue dict B cimydae
AnyOf Oyzner umers XOTs Obl OAHY 3amuch. B 000oMX Cilydasx 3K3eMIUISIpbl COOBITUN HCHOJB3YIOTCS B
Ka4yecTBe KITFOUEH, a 3HAYCHUs COOBITHI OYAyT 3HAUSHHUSIMH CIIOBapsI.

Taxxe ¢ AnyOf u AllIOf MO’kHO HCTIONB30BATh TOTHYECKHE OnepaTopsl & (u), | (Wim):

import simpy



from simpy.events import AnyOf, Al10f, Event

def test condition(env):

tl, t2 = env.timeout (l, value='mparo'), env.timeout (2, value='jyero')
ret = yield tl | t2

assert ret == {tl: 'mnparo'}

tl, t2 = env.timeout (l, value='mparo'), env.timeout (2, value='jyero')
ret = yield tl & t2

assert ret == {tl: 'mpamo', t2: 'mermo'}

# MOXHO MCINOJIbL30BATL ONEPaATOPH & U |

el, e2, e3 = [env.timeout (i) for i in range(3)]
yield (el | e2) & €3

assert all(e.triggered for e in [el, e2, e3])
print (tl, t2, el, e2, e3)

env = simpy.Environment ()
proc = env.process (test condition (env))
env.run ()

Jnst cOopa CTaTUCTHKH YacTO MCIIONB3YIOT criocod MoHHUTOpa — crienranbHON (DYHKIMH, BHITOTHSIOIIEHCS
KaK Ipouecc ¢ PUKCUPOBAHHBIM TaliMayTOM.

Ora reHeparopHas (QYHKIHS CO3JACT UTEPATOpP, COOMPAOIICH CTATHCTUKY O COCTOSHUHM odepenu (WiH
JPYroro mpolecca) 4yepes perysipHble MPOMEKYTKH BPEMEHH. AJBTEPHATHBHBIM MOAXO0JIOM MOKET OBITh
MIPUMEHEHHE CBOMCTB MyaCCOHOBCKOTO Tpoliecca U cOop JaHHBIX 00 oYepeu B MOMEHTHI HETIOCPEICTBEHHO
nepes NpuObITHEM / BEIOBITHEM UHULIMATOPA.

# cneumanbHas OyHKUMA IOjsa cOopa HaHHEIX Q stats
def monitor (env) :
global Q stats
while True:
Q stats.count +=1
Q stats.cars waiting += len(queue)
yield env.timeout (1.0)

# Banyckaem npolecc MOHUTOPUMHIA
env.process (monitor (env))



IIpumep MoAeIH B3aMMOJICHCTBHS JIOKJIAINK-MOACPATOP»

1)

@ - >

def speaker(env, start):
until_start = start - env.now
@ yield env.timeout(until_start)

) yield env.timeout(30)

2)

- ® ® - >

def speaker(env):
® yield env.timeout(30)
return 'handout’

def moderator(env):
for ﬂ in range(3):
® val = yield env.process(speaker(env))
print(val)

3)

- O—X- >

def speaker(env):
try:
yield env.timeout(randint(25, 35))
except simpy.Interrupt as interrupt:
print(interrupt.cause)

def moderator(env):
for i in range(3):
speaker_proc = env.process(speaker(env))
yield env.timeout(30)
speaker_proc.interrupt(‘No time left')



4)

- X >
def speaker(env): t
try:
yield env.timeout(randint(25, 35))
except simpy.Interrupt as interrupt:
print(interrupt.cause)

def moderator(env):
for i in range(3):
o speaker_proc = env.process(speaker(env))
@ results = yield speaker_proc | env.timeout(30)

if speaker_proc not in results:
® speaker_proc.interrupt('No time left')

TIpumep B3auMOJIEHCTBUS «KJIIUEHT-CEPBEP»

def client(env, client_sock):
message = Message(env, client_sock)
reply = yield message.send('hello')
print (reply)

def server(env, server_sock):
# HOBOe MnoAkNH4YyeHue
sock = yield server_sock.accept()
message = Message(env, PacketUTF8(sock))
# nonyuun coobweHne U OTBETUN
request = yield message.recv()
print (request.content)
yield request.succeed('OK")

TloJe3HbIe CCLLIKH

https://simpy.readthedocs.io/en/latest/
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/simpy intro/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/topical _guides/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/examples/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/api_reference/index.html
https://groups.google.com/forum/#!forum/python-simpy
https://www.youtube.com/watch?v=Bk91DoAEc]Y
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